

# 港打「麥兜牌」吸兩岸家庭客

## 旅發局斥350萬推廣 盼刺激兒童來「東方之珠」

香港文匯報訊(記者 郝君兒)暑假一向是家庭外遊旺季,旅發局今年斥資350萬元以本土原創卡通人物「麥兜」作招徠,力吸內地及台灣家庭客。除推出特色優惠團外,該局因應「子女才是旅行話事人」的趨勢,在兩岸兒童節目加強推廣,更與香港杜莎夫人蠟像館合作,首設「麥兜」及「麥太」蠟像作永久展出「吸客」。旅發局不擔心內地開放赴台個人遊會「搶客」,亦料日本地震後兩岸家庭來港意慾增強,預期本月至8月將有1,000萬旅客訪港,按年升8%,當中550萬旅客來港旨在消閒旅遊,兩岸旅客佔80%。

旅發局大中華區域總經理葉貞德表示,「麥兜」電影去年在內地票房高達8,000萬元,大受內地兒童歡迎,當地兒童節目主持人楊益自創一套「麥兜操」,更令「麥兜」人氣高漲,反之「麥兜」在台灣卻零人氣,故今年4至5月特地讓「麥兜」在當地旅遊展中粉墨登場推廣香港遊,反應同樣理想,吸引不少台灣家庭即場報名。

### 暑假料1千萬旅客訪港

為吸兩岸家庭客今年暑假鎖定香港遊,旅發局除了在兩岸兒童節目製作特輯加強推廣外,亦致力刺激兩岸兒童來港意慾,其中台灣將舉行4場「麥兜」見面會,旅發局並會在全台100所幼稚園舉行彩繪比賽接觸逾萬名兒童,更會與業界推出多元化親子旅遊產品;內地方面則與旅遊網站「攜程旅行網」合作,推出「麥兜」主題團以吸引內地家庭來港歡度暑假。

雖然內地28日起開放內地居民以個人遊身份訪台,但葉貞德不感擔心,除因每日配額不多外,她亦相信香港整體旅遊配套及購物天堂的

優點,對內地客仍有吸引力,雖有一定競爭,但內地市場太大,相信短期影響輕微,長遠則會研究拍澳門及台灣,力推「一程多站」行程合力吸內地客;她又透露從旅遊業界消息得知,日本大地震後兩岸家庭對赴日旅遊仍有疑慮,來港旅遊相對安全,對他們大有吸引力。

旅發局評估,本月至8月的暑假檔期,整體有約1,000萬旅客訪港,當中550萬屬消閒旅客,家庭客亦包括其中,估計約80%來自內地及台灣。

### 展出麥兜母子蠟像「吸客」

「麥兜」與「麥太」是香港杜莎夫人蠟像館首次展出的本地卡通人物蠟像,製作時間僅3至4個月,打破該館最快完成的紀錄。館方透露,「麥兜」與「麥太」將會身處茶餐廳「卡位」裡,滿桌「菠蘿油」、「蛋撻」,讓市民拍攝「同桌吃飯」合照,增添「港味」;惟製作「麥兜」與「麥太」殊不簡單,要將平面卡通變成立體,令蠟像活靈活現,一度令遠在英國的雕塑師與20人的團隊大傷腦筋。



■旅發局暑假以本土創作卡通人物「麥兜」(右一)在兩岸力吸家庭客。中為旅發局大中華區域總經理葉貞德。香港文匯報記者郝君兒攝



■「麥兜」、「麥太」與遊客見面的場景是港人最熟悉的茶餐廳。蠟像館提供



■蠟像館表示製作「麥兜」最大困難是如何令平面卡通變立體。照片由蠟像館提供

# 聽障工作更專注 老闆願續聘殘障者



■22歲患有先天性聽障的陳葦珊(左),3個月前受僱於G4S。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊(記者 謝雅寶)求職難是不少殘障人士經常遇到的問題,部分僱主也憂慮殘障人士的工作能力,但G4S Cash Solutions(HK)Ltd執行董事吳仙清表示,集團聘用6名聽障人士,發現他們的工作能力不遜於健全人士,而且較健全人士專注,工作快而準,若有空缺會繼續聘用殘障人士。

### 聾人協會昨步行籌款

香港聾人協會昨日舉行步行籌款活動,並嘉許13間聘用聾人及弱聽人士的僱主。在舞獅表演後,逾500名聾人及弱聽人士從尖沙咀文化中心起步,沿星光大道及海濱長廊,步行至紅磡體育館再折返,為時1.5小時。

22歲患有先天性聽障的陳葦珊,中五畢業後失業1年半,3個月前受僱於G4S,任職全職現金處理員,主要負責點算及記錄帳目,月薪約8,000元至9,000元。僱主吳仙清表示,殘障人士擁有健全人士所缺乏的專注力,絕不會邊工作邊做私人,點算帳目快而準。

香港聾人協會行政總監吳應勇建議政府加強職業技能培訓,協助聾人就業,他期望是次活動能籌得65萬元善款,為聽障人士提供就業服務。

# 憂建跑道「賺變蝕」 環團促全面評估

香港文匯報訊(記者 羅敏文)機場管理局提出斥資逾十億元興建第3條跑道,預料為香港未來50年創造逾9,000億元的經濟收益。但有環保團體質疑,有關數據未有評估加建跑道涉及的社會成本及環境代價,並以倫敦希思路機場加建跑道為例指出,當地計及相關成本後經濟收益「由賺變蝕」,社會需「倒貼」50億英鎊代價,要求香港機場局全面評估。

倫敦希思路機場加建跑道的計劃,去年因造成環境問題遭司法覆核而推翻計劃。世界自然基金會氣候項目主管余遠鵬表示,英國政府評估加建跑道可帶來50億元英鎊的回報,但民間問庫「新經濟基金會」認為只要計及社會成本及環境代價,當地政府須為衍生的路面交通擠塞及污染問題,「倒貼」50億元英鎊的社會代價。

余遠鵬表示,英國和蘇格蘭已有指引供有關當局評估基建帶來的社會成本及環境代價,要求香港機場局參照,以免遭司法覆核。

# 低學歷年輕僱員易遭剝削

香港文匯報訊(記者 曾偉龍)學歷低,年資淺,令不少年輕僱員成為職場上的「弱勢社群」,議價能力低,容易被剝削。中三學歷的阿嘉4年之間當過7份工作,每每是不愉快經歷,亦反映年輕人「打工哀歌」。她曾任職月薪5,000元的診所文員,僱主要求她「早返遲放」,每日實際工時由合約規定的9小時增至13小時,更要兼顧清洗廁所和地板等額外工作。為求自我增值,擺脫被剝削的厄運,她曾向財務公司借貸3萬元進修英語,但最終仍無法提升競爭力。

### 超時工作 休息日無薪上班

香港天主教勞工事務委員會去年10月至今年1月深入訪問15名中五以下學歷的年輕人,他們月薪介乎5,000元至7,000元,逾1/3人曾遭剝削休息日及被要求超時工

作,更有2人被拖欠強積金供款。

22歲的阿嘉中三畢業後投入勞動市場,過去4年間曾當過6、7份工作,年期最長的工作僅半年,期間屢遭剝削。那是一份月薪5,000元的診所文員工作,履新後方發現,僱主解僱原來的清潔女工,並着她清洗廁所及地板,工作量大增之餘,僱主還要求她「早返晚收」,每日工時由合約訂明的9小時增至13小時。

### 進修增值 苦無學費及時間

阿嘉不堪遭剝削,轉至一家補習社擔任文員,卻被要求在休息日無薪上班,「如果我不肯就範,老闆便會板起臉,威脅要解僱我。」其後她轉到安老院當護理員,有天工作時在樓梯上滑倒,傷及腰和手部,但僱主沒有為她申報工傷,令她喪失工傷假期間應有

的薪金。阿嘉曾向財務公司貸款3萬元報讀英語文憑,花3年時間才還清,但一紙文憑未有為她帶來求職優勢。

香港天主教勞工事務委員會政策研究幹事羅佩珊指出,雖然不少年輕人都願意進修增值,但因工時長和薪金低,無法儲到動輒數萬元的學費,下班後也缺乏時間上課。她表示,低學歷的年輕人在職場上面對多種難題,建議政府改善培訓計劃及完善勞工法例,助年輕人提升競爭力。



■曾任職診所文員的阿嘉除要負責文書工作,更被要求清洗抽油煙機、廁所和地板。香港文匯報記者曾偉龍攝

祝賀  
香港交易所上市11周年

安信國際  
ESSENCE INTERNATIONAL

安信國際金融控股有限公司  
香港中環交易廣場第一座三十九樓  
www.eif.com.hk (852)2213 1000

致意

祝賀  
香港交易所上市11周年

P. C. Woo & Co.  
胡百全律師事務所  
SOLICITORS & NOTARIES, AGENTS FOR TRADEMARKS & PATENTS  
Celebrating 65 years of legal service

致意

祝賀  
香港交易所上市11周年

中國海外集團有限公司  
CHINA OVERSEAS HOLDINGS LIMITED

中國海外發展有限公司  
CHINA OVERSEAS LAND & INVESTMENT LTD.

中國建築國際集團有限公司  
CHINA STATE CONSTRUCTION INTERNATIONAL HOLDINGS LIMITED

致意

祝賀  
香港交易所上市11周年

Multifield

Multifield International Holdings Ltd.  
萬事昌國際控股有限公司

劉志勇主席

致意

祝賀  
香港交易所上市11周年

Quam 華富嘉洛  
Securities & Futures 證券期貨

致意

祝賀  
香港交易所上市11周年

恒通證券有限公司

致意

祝賀  
香港交易所上市11周年

恒豐證券有限公司

致意